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Основные направления налоговой и бюджетной политики Советского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов
Устойчивое развитие Советского района и его социальная стабильность зависит, прежде всего, от эффективного управления финансами и это основная цель бюджетной и налоговой политики.
Проект бюджета муниципального района сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития, направленного на ускорение темпов экономического роста.
Итоги социально-экономического развития района за 2017 год и 9 месяцев текущего года свидетельствуют о стабилизации экономической политики.

Так, за 2017 год темп роста промышленного производства  составил 101 %, темп роста в ведущем секторе экономики – обрабатывающих производствах  - 100,7 %. За 9 месяцев текущего года темп роста промышленного производства  вырос на 3% к аналогичному периоду прошлого года.
В 2017 году инвестиции в основной капитал составили  441,7  млн. рублей. За первое полугодие 2018 года объем инвестиций в основной капитал увеличился на 56,9 %. Наибольший объем инвестиций показывают  предприятия сельского хозяйства - 110,9 млн. рублей и обрабатывающее  производство -  97,8 млн. рублей.
В 2017 году введено в эксплуатацию 4603 кв. метров жилья - это 30 объектов индивидуального жилищного строительства.

На устойчиво низком уровне с прошлого года продолжает оставаться инфляция: за январь - сентябрь текущего года индекс потребительских цен составил 102,3 %.

Экономический рост способствовал повышению уровня жизни населения. По итогам  2017 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника списочного состава  по крупным и средним предприятиям выросла на 4,8 %. Данная тенденция сохранилась и в текущем году: за январь – июнь заработная плата увеличилась на 11,6 % и составила 20630 рублей. 
На 01.10.2018г. уровень   зарегистрированной  безработицы   составил      1,3   %, по состоянию на 01.10.2017 г. показатель был 1,6 %.
  Задача - добиваться сохранения сложившихся положительных тенденций.
Пополнение бюджета за счет собственных доходов остается одной из самых актуальных задач, поскольку именно доходными возможностями бюджета района определяется способность финансировать социальные расходы, развивать инфраструктуру. За прошлый год удалось добиться роста налоговых и неналоговых доходов  в бюджет муниципального района на 8,4 %, в текущем году и на очередной финансовый год поставлена  задача увеличивать объем собственных доходов.
Поэтому приоритетом налоговой политики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов является продолжение работы по формированию устойчивой собственной доходной базы Советского района и создание стимулов по ее наращиванию.
Повышение эффективности управления муниципальным имуществом напрямую влияет на поступление доходов. Необходимо достигнуть повышения эффективности администрирования доходов от управления земельными участками путем сокращения площадей, не вовлеченных в хозяйственный оборот. Актуализация кадастровой стоимости отдельных категорий земель и объектов недвижимости обеспечит пополнение доходов бюджета.
Администрацией района совместно с федеральными органами государственной власти и органами местного самоуправления будет продолжена реализация комплекса мер по мобилизации дополнительных доходов за счет сокращения теневой экономики, развития сознательности граждан, снижения задолженности по налогам, снижения числа убыточных организаций.

Эту работу планируется вывести на белее высокий  уровень.

Обеспечение роста поступлений в консолидированный бюджет района от имущественных налогов путем привлечения к уплате обязательных платежей владельцев и пользователей недвижимости также является важнейшей задачей.

Проведение работы по укреплению доходной базы местных бюджетов, направленной на повышение собираемости неналоговых доходов, необходимо продолжить по следующим направлениям:

обеспечение эффективного использования экономического потенциала муниципальной собственности;

усиление контроля за использованием имущества;

выявление неиспользуемого имущества.

Еще одна важная проблема – рост объема задолженности по платежам в бюджет.

Немалую роль в формировании бюджета играет малый и средний бизнес. Объем только налогов со специальными налоговыми режимами, поступивших от субъектов малого предпринимательства, составил за 2017 год более 25 млн. рублей и увеличился с 2016 года в 1,25 раза. Важно сохранить эту динамику, обеспечить стабильный налоговый режим.
В то же время любые противоправные действия, попытки ухода от уплаты налогов, выплаты теневых зарплат – все это нужно активно выявлять и пресекать. В связи с этим надо отметить проблему неуплаты налоговых и неналоговых платежей частью хозяйствующих субъектов и граждан, которая приводит к росту объема задолженности по платежам в бюджет.
Необходимо переломить данную ситуацию, для чего усилить межведомственное взаимодействие с федеральными структурами по ужесточению отношения к подобным хозяйствующим субъектам, вести работу с населением.

При этом необходимо решить задачу улучшения качества администрирования доходов бюджетной системы, и в первую очередь со стороны налоговых органов, обеспечивающих сбор около 80% собственных доходов консолидированного бюджета района.
С 1 января 2019 года по решению Правительства Российской Федерации принято решение об исключении движимого имущества из объектов налогообложения  налогом на имущество организаций. В результате бюджет района недополучит порядка 750 тыс. рублей. Одновременно данная мера отразится на улучшении финансового состояния организаций и учреждений.
Для получения стимулирующих межбюджетных трансфертов из областного бюджета администрацией района с Правительством Кировской области заключено соглашение о мерах по социально-экономическому развитию района и увеличению доходов. В текущем году за прирост налоговых поступлений получены средства в сумме 1345,5 тыс. рублей, в 2019 году в результате достижения роста налоговых доходов выделены средства из областного бюджета в сумме 2147,5 тыс. рублей.
Приоритетом бюджетной политики муниципального образования Советский муниципальный район Кировской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов  является повышение эффективности бюджетных расходов, направленных на улучшение качества жизни населения.
В текущем году необходимо обеспечить достижение целевых показателей повышения оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации. Кроме того, в условиях ограниченных финансовых ресурсов стоит сложная задача -  формирование оптимальной структуры  расходов бюджета, установление и исполнение расходных обязательств в пределах полномочий, законодательно отнесенных к полномочиям органов местного самоуправления.
Основными задачами бюджетной политики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов являются:

- повышение  эффективности  системы закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения муниципальных нужд путем развития механизма нормирования и планирования закупок, совершенствования порядка осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе;
- обеспечение формирования бюджетных расходов исходя из приоритетных направлений, выявление резервов и перераспределение ресурсов на наиболее важные направления, непосредственно влияющие на качество жизни людей;

- повышение эффективности бюджетных расходов путем улучшения качества и эффективности реализации муниципальных программ и улучшения организации предоставления муниципальных услуг и работ;

- исключение принятия расходных обязательств, неподкрепленных источниками финансирования;
      -  проведение обоснованной оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления района, а также оптимизации бюджетной сети и численности работников бюджетной сферы, не допустив при этом снижения качества и доступности для населения услуг учреждений социальной сферы;

    - проведение  умеренной  долговой  политики, направленной на оптимизацию долговых обязательств  и минимизацию расходов на их обслуживание;

    - обеспечение эффективной организации системы внутреннего муниципального финансового контроля, ужесточения кассовой дисциплины.


Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами – важнейшее условие повышения уровня и качества жизни населения. Условием  успешного достижения  целей и задач налоговой и бюджетной политики Советского района является согласованная работа и взаимодействие всех органов местного самоуправления района, нацеленное на новое качество жизни, благополучие, безопасность и здоровье человека.
